
C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 

(Città Metropolitana di Messina)

    

VERBALE della 1^ C.C.P. n. 01 DEL 23.02.2022

L'anno Duemilaventidue il giorno Ventitre del mese di Febbraio, alle ore 12.15, nei locali

dell’Aula  Consiliare,  si  è  riunita  la  1^  Commissione  Consiliare  Permanente,  giusta

convocazione  prot.  n°  5351  del  21.02.2022 per  procedere  alla   trattazione  dei  seguenti

argomenti posti all'o.d.g.:

• L.  328/2000  -  PIANO  DI  ZONA  2021  -  APPROVAZIONE  SCHEMA  DI

CONVENZIONE  EX  ART.  30  D.LGS.  267/2000  TRA  I  COMUNI  DEL

DISTRETTO SOCIO SANITARIO N° 31;

• REGOLAMENTO  DELLA   COMMISSIONE   COMUNALE   PER  LA

DEMOCRAZIA PARTECIPATA -  APPROVAZIONE.

Si da’ atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• BUZZANCA ROSANNA delegata, in sostituzione di COLOMBO FABIO;

• FELICE SCAFIDI delegata, in sostituzione di LIOTTA TEODOLINDA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA;

• MASSIMO REALE delegata, in sostituzione di GALIPO’ CARMELO;               

Si da’ atto che risultano assenti i Consiglieri Colombo, Liotta, Galipo’.

Funge da Segretario la Dott.ssa Maria Grazia Gorgone.

 

Si da’ atto della presenza in aula del Capogruppo Mangano, del Sindaco e del Presidente del

Consiglio.

Il Presidente Bontempo V. da’ lettura della proposta n° 63 del 23.12.2021 relativa al I° pun-

to all’O.d.g. e la illustra dando anche lettura dell’art. 2 dell’allegata convenzione.

Interviene il Consigliere Scafidi chiedendo delucidazioni sulla composizione dell’Ufficio di

Piano  e sui 3 Assistenti sociali previsti, sul riparto delle somme di gestione ed in particolare

se le spese per la composizione dell’Ufficio di Piano rientrano tra le somme indicate nella



proposta, infine se  la differenza tra le assegnazioni delle somme alle AOD dipendano dalla

popolazione e dai servizi forniti.

Il Sindaco risponde che nella convenzione si parla di somme di partenza alle quali si aggiun-

geranno poi altre somme quali, ad esempio, il  fondo povertà. Evidenzia che i fondi in pas-

sato venivano erogati direttamente alle AOD mentre adesso sono erogate ai distretti che a

loro volta le ripartiscono in seguito alle AOD e ciò ha comportato notevoli riduzioni. Ri-

manda per ulteriori chiarimenti al Consiglio comunale dove sarà presente la Responsabile

dell’Area di competenza.

Il Presidente, a questo punto mette ai voti il punto all’O.d.g, avente ad oggetto:

• L. 328/2000 - PIANO DI ZONA 2021 - APPROVAZIONE SCHEMA DI CON-

VENZIONE EX ART. 30 D.LGS. 267/2000 TRA I COMUNI DEL DISTRETTO

SOCIO SANITARIO N° 31;

Il Consigliere Scafidi si riserva di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio co-

munale.

I Consiglieri Bontempo, Buzzanca, Merendino e Reale, esprimono parere favorevole in me-

rito al punto in oggetto.

Si passa adesso alla trattazione del II° punto all’Od.g., avente ad oggetto: “REGOLAMEN-

TO DELLA  COMMISSIONE  COMUNALE  PER LA DEMOCRAZIA PARTECIPA-

TA -  APPROVAZIONE”.

Il Presidente da’ lettura della proposta di delibera relativa al punto in oggetto dando per letto

l’allegato Regolamento e dando invece lettura del “Regolamento della Commissione Comu-

nale per la Democrazia Partecipata”. 

Il Consigliere Buzzanca fa notare un refuso al penultimo comma dell’art. 4 e pertanto pro-

pone un emendamento integrativo nel quale dopo le parole “successivo articolo” aggiunge-

re “6”.

Il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento avanzata dal Consigliere Buzzanca.

La proposta di emendamento viene accolta all’unanimità.

Il Presidente continua con la lettura e delucida il suddetto Regolamento.

Il Consigliere Scafidi chiede di poter leggere il  Regolamento della Commissione Comunale

per la Democrazia Partecipata approvato dalla II^ CCP, con verbale n° 18 del 07.09.2020,

durante la scorsa sindacatura.

Il Presidente prima di concedere la parola chiede quale sia la finalità della lettura.



Il Consigliere Scafidi risponde di voler fare notare che i due Regolamenti sono uguali e

dopo averne dato lettura propone di emendare l’Art. 4, aggiungendo subito dopo le parole

“Presidente, Vice Presidente, Segretario”,  il seguente capoverso:

“Presidente della Commissione è di diritto il Sindaco”.

Al primo comma, dopo le parole “al suo interno” eliminare “il Presidente,”. 

Al secondo comma dopo “dare la parola”  eliminare la frase“di fungere da referente nei 

rapporti con l’Amministrazione Comunale”. 

Il Presidente mette ai voti la proposta di emendamento avanzata dal Consigliere Scafidi che

con 4 voti contrari ed 1 favorevole (Scafidi), non viene accolta.

Il Presidente, a questo punto mette ai voti il punto all’O.d.g, avente ad oggetto:

• REGOLAMENTO DELLA  COMMISSIONE  COMUNALE  PER LA DEMO-

CRAZIA PARTECIPATA -  APPROVAZIONE.

Il  Consigliere Scafidi,  constatato il mancato accoglimento della sua proposta di emenda-

mento si riserva di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio comunale.

I Consiglieri Bontempo V., Buzzanca, Merendino e Reale, esprimono parere favorevole in

merito al punto in oggetto.

Di concerto con il Presidente del Consiglio si decide  all’unanimità di aggiungere all’Odg il

punto avente ad oggetto:

• TRATTAZIONE DELLA PROPOSTA N. 56 DEL 06.12.2021 RINVIATA NEL-

LA SEDUTA CONSILIARE DEL 28.12.2021 CON DELIBERA DI C.C. N. 49,

relativa al compostaggio domestico.

Si  da’ atto  che  su  proposta  del  Consigliere  Scafidi,  i  componenti  della  Commissione,

all’unanimità assieme al Capogruppo Mangano, decidono di inserire nell’emendamento che

verrà proposto in aula, in sede di Consiglio comunale dal Presidente del Consiglio un 2° e

3° punto che di seguito integralmente si riporta:

                                                                                                                                                    

“IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

- Sentiti i Consiglieri Comunali,

Sottopone al civico consesso, la seguente proposta di emendamento, avente natura 

integrativa:

� Sostituire al I° capoverso della proposta di Consiglio c.le n. 56/2021, dopo, “...n° 27

del 07/08/2018”, con  “ … n° 27 del 07/08/2019”;

� Eliminare tutte le parole "riferita all'anno 2021" presenti della proposta;

� Sostituire nella proposta di delibera la percentuale indicata del 15% con il 30%;

� Inserire alla fine dell’art.10 del Regolamento sul compostaggio domestico approvato

con delibera di C.C. n. 27 del 07/08/2019, il periodo:

“ Deve essere garantita agli aventi diritto la possibilità di realizzare compostaggio

domestico attraverso l’utilizzo di una compostiera.



La richiesta di effettuare , attraverso la compostiera, il compostaggio domestico dà

diritto  all’utente  fruitore,  alla  riduzione,tariffaria  stabilita  nella  percentuale  del

30%;

Qualora  la  richiesta  venisse  presentata  entro  il  15  del  mese,  la  riduzione  si

applicherà a decorrere dal 1° giorno del mese successivo; 

Qualora  la  richiesta  venisse  presentata  dopo  il  15  del  mese,  la  riduzione  si

applicherà  dal 1° giorno del secondo mese  successivo.”

� Eliminare  a  pag  3  della  proposta  di  delibera  n.  56  del  06/12/2021  la  frase  "con

decorrenza  dal  primo giorno  del  mese  successivo  alla  firma della  convenzione  e

conseguente  fornitura  della  compostiera  da  parte  del  Comune  all'utente",

sostituendola con "così come stabilito dal regolamento emendato all'art 10".

     

            Il Presidente del Consiglio C.le

( Dott. Cristian GIEROTTO )”

Si da’ atto che alle ore 14.08 si chiudono i lavori.

IL VICE PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.

  F.TO (Avv. Valentina Bontempo)

IL  SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.

 F.TO (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone)


